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Esercizio 1

La legge oraria di un punto che si muove lungo una retta e’ x=-3t2 + 10t + 2 (in Unita’ del sistema internazionale), essendo x la coordinata lungo la retta. (1) Ricavare la velocita’ e l’accelerazione in funzione del tempo; (2) Considerando l’intervallo di tempo fra 0 e 7 secondi, individuare quando il moto e’ accelerato e quando e’ ritardato (usare il segno del prodotto scalare a(v).

Esercizio 2
Un uomo tiene in mano ferma una palla di massa 150 g. La palla viene quindi lanciata verticalmente verso l’alto muovendo la mano verso l’alto per 50 cm e la palla abbandona la mano alla velocita’ di 14.5 m/s. Trovare la forza F con cui l’uomo lancia la palla.  
Esercizio 3

In Figura, sulla colonna 1, di sezione S1=0.8 m2, grava una massa pari a 3500 kg. Un pistone S di sezione S2=10 cm2 e di massa trascurabile esercita una forza F sulla colonna 2. I due vasi comunicanti sono riempiti di olio di densita’ d=0.78 g/cm3. Determinare la forza F ceh agisce sul pistone all’equilibrio, nel caso che h=3.5m.
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Esercizio 4

Una massa di 50g di ghiaccio alla temperatura di -10°C e’ posta in una tazza contenente 200g di te’ a 30°C. Valutare la temperatura finale Tf (>0°C) una volta raggiunto l’equilibrio termico (si assuma che il calore specifico del te’ sia identico a quello dell’acqua cioe’ 1 cal/g°K, e il calore specifico del ghiaccio pari a 0.5 cal/g°K ; il calore latente di fusione del ghiaccio e’ Lf = 80 cal/g).
Esercizio 5

Per una comune lampadina di 60 W di potenza nominale, funzionante a 220V, trovare : (1) la corrente; (2) la resistenza; (3) il costo del suo funzionamento per 24 ore, se l’energia elettrica costa 269.8 lire per ogni kW(h (kilowattora).
